

Тбилисский ордена Трудового Красного Знамени государственный
университет

На правах рукописи

ШУМИДЗЕ Важа Автандилович

УДК:ИМН 327.3 (47.922)

III-951

ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТСКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ
ЛЮДСТИ В МНОГОНАЦИОНАЛЬНОМ ТРУДОВОМ
КОЛЛЕКТИВЕ

(на материалах Грузинской ССР)

Специальность - 09.00.02 - Теория научного коммунизма

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т
диссертации на соискание ученой степени
кандидата исторических наук

Тбилиси - 1987

Работа выполнена на кафедре научного коммунизма Тбилисского ордена Трудового Красного Знамени государственного университете

Научный руководитель - доктор исторических наук,
профессор ГРДЗЕТИДЗЕ Р.К.

Официальные оппоненты:

Доктор исторических наук, профессор Мучайдзе Г.О.
Кандидат философских наук Менабдишвили Э.С.

Ведущая организация - кафедра научного коммунизма Грузинского сельскохозяйственного института

Запись диссертации состоится "13" мая 1987 года в "12" часов на заседании специализированного совета Д.057.03.ИI по теории научного коммунизма при Тбилисском ордена Трудового Красного Знамени государственном университете (330028, г.Тбилиси, пр.И.Чавчавадзе 1).

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке Тбилисского государственного университета.

Автореферат разослан "9" апреля 1987 года.

Библиотека
Тбилисского гос. пед.
педагогического института
иностранных языков
им. И. Чавчавадзе

Ученый секретарь
специализированного совета,
кандидат исторических наук, доцент

Джиджадзе Ш.А.

- 632 -

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОТЫ

Актуальность исследования. Воспитание личности в духе социалистического интернационализма и советского патриотизма является программной задачей и одним из главных направлений идеологической работы КПСС. "Партия и дальше будет неустанно работать над тем, чтобы в советском человеке любовь к родине Октября, к земле, где родился и вырос, гордость за исторические свершения первого в мире социалистического государства сочетались с пролетарским, социалистическим интернационализмом, чувством классовой солидарности с трудящимися братских стран, со всеми, кто борется против империализма, за социальный прогресс и мир",¹ - отмечается в новой редакции Программы КПСС.

На апрельском (1985 г.) Пленуме Центрального Комитета КПСС была разработана концепция ускорения общественно-экономического развития страны, обоснованная и развитая впоследствии на XXVII съезде КПСС и на январском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Исходя из концепции ускорения, успешное осуществление поставленных задач партия связывает с "повышением роли человеческого фактора",² что в свою очередь требует усиления внимания к личности и с идеально-воспитательной точки зрения.

Вместе с тем XXVII съезд заострил внимание на том, что "наш философский, экономический фронт, да и обществоведение в целом находятся в состоянии известной отдаленности от запросов жизни". Необходимо, чтобы "ученые-обществоведы учили конкретные нужды практики",³ отмечалось на съезде.

Главная задача интернационалистско-патриотического воспитания личности, формирования ее интернационалистского сознания решается в трудовом коллективе. Рост интернационализации всех сторон общественной жизни и многонациональности населения способст-

¹ Программа Коммунистической партии Советского Союза: Новая редакция. Принята XXVII съездом КПСС. - М.: Политиздат, 1986, с.53.

² Там же, с.24.

³ Материалы XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза. - М.: Политиздат, 1986, с.35.

⁴ Там же, с.85.